

“到目的地前，拐弯做件好事”

肺癌晚期病人愿将遗体眼角膜捐献

文/片 本报记者 刘蒙蒙

46岁肺癌晚期病人高风霞创造生命奇迹，打破3个月生死宣判，遗体捐献将希望延续，她的乐观心态还感染了周围的人。“大家接受和认可遗体捐献，把观念转变过来”，是高风霞最大的愿望。



▲遗体捐献证书。
▲高风霞和老伴在摊位上。



得知病情,坦然接受>>

“医生说我活不过3个月”

21日上午10点许,记者来到和平路小商品城附近的一个居民小区,见到了高风霞,她正在和邻居聊天,言语中一直笑不拢口。高风霞热情地领着记者来到了她的家里,房子在三楼,紧靠闹市区,外面人声鼎沸,进了房间倒非常安静,门后面的台式电脑是保皇游戏的页面,“等你的时候玩了几局

保皇。”高风霞笑着说完连忙去把游戏关了。看记者坐下来,准备好采访的时候,高风霞第一句话令记者非常震惊,“我是一个肺癌晚期患者。”她很平静地说,还是保持着初次见面时的笑容。

在聊天中,记者得知,今年46岁的高风霞在2011年7月份由于身体不适去医院就诊,结果确诊为肺癌晚期,

肺癌细胞全满,医生的宣判其生命不超过3个月。刚得知自己的病情时,想到自己走后没人照顾的老伴,在北京工作还没有成家的女儿,心里会很难受,偷偷的哭了几次。在治疗的过程中,习惯了病房里面的生死别离,她逐渐坦然接受了。“矿难发生,有人能够坚持五六天活下来,有人只坚持一两

天,求生欲望最关键。”高风霞一直这样告诉自己。她乐观心态和强烈的求生欲望并没有被突如其来的病魔打败,经过3个疗程的化疗,癌细胞指标恢复正常。

高风霞告诉记者,她和老伴很久之前看电视和报纸的时候,看到别人捐献的事迹,就想着死后也要将自己的遗体捐献。

夫妻情深,风雨同路>>

“他不准我谈‘死’字”

2012年7月份,高风霞癌胚抗原指标上升,超过正常范围6倍多。在治疗的过程中,她见到很多患者癌细胞发生脑转移,丧失自理能力。她了解自己的病情,趁自己还清醒赶紧把事情都安排好,希望家人能够按照她的愿望实现。由于平时从来没有接触过遗体捐献,不知道具体的捐献流程,她只好打114电话查询寻求帮助,114的工作人员告诉她应该联系当地的红十字会。2012年8月20日,高风霞专门去潍坊红十字进行遗体眼角膜捐献登记。

高风霞遗体捐献的事告

诉老伴于学成后,老伴却并不赞同,由于老两口子情谊深重,于学成也一时半会接受不了她得病的现实,不准高风霞谈“死”字,还一直坚信她能活个三四十年的。谈起老伴来,高风霞脸上全是掩藏不了的幸福。

高风霞和老伴于学成都是再婚,两个人于1997年结合在一起,结婚的时候老伴一无所有,两个人在商品城守着3平米的小摊位,起早贪黑卖袜子,内衣等,如今住着50多平米的房子,把两个孩子供上学,如今其中一个孩子已经结婚了,小女儿也在北京工作。生活中的艰苦更加加深了夫

妻俩的感情,15年以来老两口子从来没有吵过架。“吃虾的时候,他给我剥好,把肉给我,留着虾头自己吃。”高风霞说。两个人晚饭后去公园溜达,遇到路边有卖烧烤的,老伴连忙一手捂住高风霞的鼻子一手拉着她赶紧离开。平时高风霞给他洗衣服,他回家看到后,第二天就把脏衣服藏起来,担心高风霞累着。

“我不能倒下,我倒了,这个家就垮了。”高风霞说她是家里人和老伴的精神支柱,每次打完化疗,她回到家以后全身虚弱,没有力气说话,女儿给她打电话的时候听到她声

音虚弱一整天工作都不在状态,晚上再打电话过来的时候,高风霞强忍着病痛装出高兴的语气,女儿就放心多了。市场上的人也会担心她化疗后的状态,但是如果她还是老样子,笑呵呵的,市场上就会像往常一样说说笑笑,关系很融洽。为了让自己能够过好每一天,高风霞会逼着自己去去做很多事,以前自己不沾一点腥,现在为了补身体,鱼汤,鸡汤,甲鱼汤她都强忍着喝下去,别人生病的时候会瘦,她却胖了10斤。“最近几天我感觉胸口有点闷,明天去医院治疗。”高风霞咳嗽了几声说。

奉献精神,感染他人>>

“我是再普通不过的普通人”

“我希望他看到报道以后能够把观念转变过来。”面对老伴的不舍高风霞还是坚持自己的想法,自从得病以后,她经常上网查相关的资料,“我非常赞成树葬这种方式,人死后将遗体捐献,政府拿出一块荒地,家人栽上一棵树,挂个牌子,让后人缅怀,这种方式很好。”高风霞说。“我们是再普通不过的普通人了,从

来没对社会做过什么贡献,希望通过遗体捐献回报社会,就当是废物利用了。”说这些话的时候她的脸上一直是笑容,高风霞希望遗体眼角膜捐献能够给后人带来帮助,她还说了一句很耐人寻味的话:“在到达目的地的时候拐弯还做了一件好事,很值得”。

高风霞的想法和乐观的心态感染了身边人,自从得

病后,她的头发全白了,每次坐20路公交车去医院打化疗,公交车上的人都会给她让座,自从她上过生活频道的节目以后,市场上卖东西的人,买东西的人认出她来,都说很敬佩她。邻居们都说她的气质高,修养高,一般人比不了也没法比,大家纷纷被她乐观的心态和奉献的精神感动,甚至也说将来也将自己的遗体捐献。平时不怎么说话的人现在

也很热情地她说话,几年不联系的同学朋友,她有点“受宠若惊”,“我没什么都没有做,如今大家都对我这么好,我非常感谢他们”,高风霞说。有一个和她的女儿一样大的女孩还专门去小商品城挨个商户找她,问她要了电话号码,告诉她自己的妈妈会专门来看她。“大家都这样想,能够认可我,就当我为社会做一件好事了。”高风霞说。

商务车撞上22轮大货

小车车头左侧被“削平”



本报10月21日讯(记者 刘蒙蒙 通讯员 管洪杰)19日下午1时许,诸城市皇华镇皇华大桥南1公里处发生一起交通事故,一辆大货车与一辆本田商务车相撞,事故造成商务车上一名司机被困。

19日下午1时58分,诸城市公安消防大队救援人员到达现场后发现,事故为一辆日照牌照的本田奥德赛商务车与一辆22轮大货车相撞,地上散落着一地的车辆部件,商务车停在路边,车头左侧部分已经整个被“削平”,左前轮不知去向,前挡风玻璃也已经破裂,司机被困在车内,先前赶到的医务人员已经对被困司机进行了简单的包扎和治疗,一名在车辆后排座椅的妇女已经被现场的群众救出送上了120急救车。不远处一辆大货车车头已经窜进了路边沟中,车身被路边的大树挡住才没有全都窜进沟中,货车驾驶室前面散落着一地衣物,所幸大货车上并无人员受伤。

经过简单的观察,被困商务车内的司机主要是腿部被变形的车厢挤住。救援人员尝试着拖动驾驶员的座椅将被困人员救出,但因为座椅为电动控制,座椅没有丝毫移动,救援人员只能利用液压扩张器将车门破拆,之后为防止器材在操作过程中给被困司机造成伤害,救援人员徒手清理司机腿部附近的杂物,并成功将被困人员救出。

据大货车司机介绍,事发地点是一处弯道的出口,其驾驶着大货车由北向南行驶,速度并不快,也就四十公里/小时左右,刚拐过弯走向直道,就看见一辆商务车由南向北直冲冲的自己冲来,便赶紧向右打方向躲避,躲避过程中不小心撞到了路边的沟中,差点翻车,但还是被商务车撞倒,当时商务车的速度比较快,发生碰撞后,商务车直接在原地甩了一圈,车头朝向了南,左前轮也在这个过程中被甩了出去。

80吨油罐车泄漏起火

6个小时终将火扑灭



本报10月21日讯(记者 刘蒙蒙 通讯员 郭晓兵)18日18时28分,昌邑消防大队接到报警称206国道昌邑卜庄镇十字路口一辆载80余吨原油的槽罐车发生单方事故侧翻泄露造成起火。

昌邑市公安局董华清副局长、昌邑消防大队范德民教导员带领石化路中队、滨海中队于18时48分到场,侦查发现槽罐车侧翻,油品泄漏,形成大面积流淌火,严重威胁西侧加油站、南侧铸造厂、北侧卜庄机械厂和东侧二层门头房。带队领导下达作战命令:由交警部门负责警戒并疏散周围群众,石化路中队在西侧利用豪沃泡沫车车载炮扑救近100米的流淌火,滨海中队在东侧出一支水枪冷却槽罐车罐体。石化企业消防队到场后加入西侧战斗继续扑救流淌火。海天生物化工企业消防队于19时30分到场协助滨海中队冷却槽罐车罐体。

20时33分火势被扑灭。为防止复燃,继续冷却槽罐车罐体。21时00分,槽罐车罐体突然发生轰燃,人员紧急撤离。

21时05分将火扑灭。在确认槽罐车安全后,增援部队陆续撤离,留石化路中队、滨海中队继续冷却罐体。19日00时21分,经再次确认槽罐车安全后,石化路中队、滨海中队撤离现场。